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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-keriileti „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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A ,,DebreCZen“-re augusztus hóra 
előfizetést nyitunk 1 írtjával.

Előfizethetni három hóra — 
2 frt. 50 kijával, augusztus-deczem- 
berre: 4 frt. 20 kijával.

Lapunk programúja ismeretes. 
Szilárd elhatározással s bátor kitar­
tással haladunk a kitűzött irányban.

Tisztelettel kéijük fel lapunk 
barátait ennek terjesztésére s elő­
fizetők gyűjtésére.

Hirdetéseket a lehetőleg' 
jutányosabb áron közlünk.

Az előfizetési pénzeket kérjük 
mielőbb beküldetni.

Debreczen, 1875. jul. 31.

Tiszai Dániel Szatmári Károly
főmunkatárs. felelős szerkesztő s kiadó

tulajdonos.

Önállóságot!
Budapest, aug. 9.

A választások egy-két hely kivéte­
lével bevégződtek, az ingerült kedélyek 
lecsilapulnak s a választó honpolgár a 
politikai élet izgalmai után visszatér csa 
ládi tűzhelyéhez.

Fennen hirdetik a kormány által jól 
fizetett lapok, azon „dicső győzelmet,“ 
mely a haza „józan“ polgársága által 
kivivatott, a „forradalmárok“ és „lázi- 
tók“ felett; kik oly hangzatos czimeket 
nyertek, azon bűnös törekvéseikben, hogy 
meg akarták gátolni a romlásnak induló 
haza végveszedelmét. — megmenteni azon 
országot, mely már annyi válságos időt 
túlélt, melyet egy hosszú évezred emésztő 
harczai nem voltak képesek megtörni, 
melynek történelme fényesen bizonyltja, 
hogy ha volt nemzet, mely kész volt 
utósó leheletéig küzdeni az önállóság 
eszméjéért, az bizonyára — a magyar 
volt...

Nem akarjuk a szabadelvű párt 
győzelmének eszközeit nyilvánosságra 
hozni, nem akarjuk felemlíteni a csel és 
ármány közegeit, elég legyen megje­
gyeznünk annyit, hogy korántsem az 
elv győzelmét bizonyltja a „majoritás.“ 
hanem igenis, bizonyítja a hivatalos 
„pressió“ hatását, a vesztegetés, csel és 
ármány érvényre jutását.

De feledjük el ezeket és bizzunk a 
jövőben.

Mi biztositottuk egy párt léteiének 
alapjai, mely a 3 év elteltével diadalra 
f°?ja juttatni azon elveket. melyeket 
nem sikerült elfojtani az „üdvös“ 'fúzió 
embereinek. Igen, diadalra fog jutni, —

A „DEBRECZEN“ tárnája.

Bécsi levelei-IV.
I.

„Ob tempóra, oh mores!“ 
Milán herczeg. — Kirándulás. — Drágaság. — Neue 
Kaktus.— Üzlet.— Tramvay.— Színház.— Tropper- féle 

ügy Bécsben.
Élénk kávéházi eszmekicserélgetésekre 

adott alkalmat Milán herczeg itteni időzése. — 
Némelyek mély politikai jelentőséget akarnak 
e látogatásnak tulajdonítani, mások egészen ma­
gánjellegűnek mondják, mely állítás azonban 
nagyon elüt a látszattól. (? Szerk.) Andrássy 
jár, kél nála, ö felségénél */„ óráig tartó titkos 
kihallgatáson volt, másnap visszaadja ő felsége 
a látogatást, huzamosabb ideig ott van, An­
drássy mindenféle nagykövetet egyre-másra lá­
togatja ; titkosan tanácskoznak 1V2 óra hosszáig 
stb.; ezen körülmények arra látszanak mutatni, 
hogy Milán herczegnek nem egyedül kéjutazás 
volt czélja akkor, midőn Bécsbe jött, s tény, 
hogy ez utazása által a felelősséget akarta 
vállairól elhárítani, melynek terhe viharként 
tornyosult felette.

Kiki más, meg más magyarázatot adott, 
a egyszerre csak villámként futja be a várost, 
Milán herczeg eljegyzési híre.

Mely csakugyan még az nap este meg is 
tartatott ragyogó pompával. A mennyasszony 
Kecikó Natalia ő nagysága. Ez ünnepélyes je­
lenet „az arany bárány“ vendéglőben "történt 
meg. Jelen voltak Milán herczeg édesanyja, 
Obrenovics Julia herczegnő, a meggyilkolt Obre- 
navits M. herczegnek özvegye, gr. Hunyadi Pál Mo - 
roeoi henceg nejével és fiával, Mamovits, a 
volt miniszterelnök és az itteni aristokratia kö­
reiből többen.

Marinovits nagyon sikerült „toastot“ mon­
dott, mire Milán herczeg válaszolt, melyben me­
leg szavakkal kiemeli Szerbia helyzetét, és a 
többi közt mondja, hogy életének végczélja

mert ez idő elteltével a félrevezetett pol­
gárság meg fogja látni a fúzió káros ha­
tását és e párt működésének eredmé­
nyét, — mely tökéletesen elég lesz arra 
nézve, hogy megismerje e működésnek 
czélját és attól elforduljon.

Mily égető szükség e honra nézve, 
ennek anyagi és szellemi javának elő­
mozdítására az önállóság eszméje, mily 
nélkülözhetlen feltétele ez a jólétnek, je­
lezték Verhovay és Simonyi urak jun 
27 kén tartott beszédükben, egyébiránt 
tudja ezt és meggyőződése ez minden­
kinek, ki a haza üdve iránt melegen 
érző szívvel bir.

Nagy dolog az eszmének elvetése 
uraim! Elvetni egy oly eszmét, melyért 
egy évezreden folyt a véres küzdelem, 
s melynek védelme Magyarország dicső 
történetében csaknem szakadatlan villon­
gásokra adott alkalmat.

Emlékezzünk vissza uraim! jusson 
eszünkbe junius 27-ke, jusson eszünkbe 
elveink hü bajnokának és nagytehetségu 
ifjú bajnokának Verhovay Gyulának 
programmbeszéde, — melyben nyíltan 
kimondotta, hogy a kormány csak a vá' 
lasztások végét várja, hogy a már ti­
tokban régen tervezett adó felemeléssel 
lepje meg a népet.

A „Pesti Napló“ kezdi belátni, hogy 
Magyarország rongált pénzügyi helyze­
tén nem lehet másképen javítani, mint 
adófelemelés és némely belügyi költsé­
gek megtakarítása által; mely már a 
szélsőségekre vitetvén, a lehetetlenség­
gel határos.

A „Pesti Napló“ azon véleményé­
nek ad kifejezést, hogy az ország tel­
jes bizalmat fog szavazni a jelenlegi 
kormánynak, és működésének eredménye 
az adófelemelés, nagy lelkesedéssel fog 
fosadtatni, mely lehetségessé fogja tenni 
annak kivitelét, melyért a Bittó-Ghyczy 
kormány megbuktattatott.

Ámde legyen szabad nekünk is ezen 
„magas“ véleménynyel szemben, azon 
szerény hitünknek kifejezést adni, hogy 
ezeknek egyike sem fog megtörténni.

Mert: tekintsük a körülményeket A 
termés határozottan rosznak mondható, 
az elemi csapások súlya alatt az egész 
ország, kevés kivétellel oly nagyot szen­
vedett, hogy valóban nem sokat hibá­
zunk. ha ezt a 63. és 64. esztendőhöz 
hasonlónak mondjuk, már pedig tudjuk, 
hogy az egész országban a jobb jövőre 
való kilátás, a jó termés reményében 
összpontosult, s e ködkép szétfoszlott, 
és látjuk előttünk a legkétségbeejtőbb 
nyomor sújtó képét, és már most ve­
gyük hozzá a tervezett adófelemelést.

Minőn az emberek ezreinek nincs 
meg a betevő falatja, midőn a legtehe­
tősebb gazda, kénytelen lielységről-hely-

ségre járni, hogy két keze munkájával 
táplálja éhező gyermekeit, családját, ily 
körülmények között az adófelemelés több, 
mint lehetetlenség, absurdum. Milyét ve­
szi el már most az „exekuezió“ a nép­
nek, midőn a testén levő ruhán kívül 
csak éhező családja maradt meg? Szó­
rnom valóság ez uraim.

És ehez lelkesedést, bizalmat kíván 
a kormány?

Jóakaróink a bécsi lapok, a deficit 
első és legfontosabb okának tartják a
— honvédsereget.

„Haszontalan“ játékszernek mond­
ják, és jóakaró lag tanácsolják a kor­
mánynak, hogy oszlassa fel az egész já­
tékot.

Valóban, el kell ismernünk, hogy 
„osztrák testvéreink“ nagyon nagy jót 
akarnak — maguknak.

El akarják venni hadseregünket,mely 
bár sok szükségesnek hiányát nagyon 
érzi; de végre is, ki oka annak, hogy 
midőn a honvédelmi ügyekre szükséges 
összeget előterjesztették, a kormány jó­
nak látta takarékossági szempontból, ezt 
megtagadni, hogy kétszeresen a közös 
hadseregre fordittassék, a „közös had­
seregre,“ de melynek csak a neve közös,
— mert bizony nem a miénk abból szük­
ségeseién egy század sem. Ezért nincs 
ágyunk tisztelt kollegák!

De azért mégis csak hadsereg, és 
pedig olyan sereg, melynek fiai baj ese­
tén meg fogják mutatni, hogy méltók di­
cső elődeikre, a hős „ veressipkásokra! “

Ha nincs hadseregünk, nincs sem­
mink !

Oly állam, mely nem bir önálló 
hadsereggel, nem állam, hanem játék­
szere még a nálánál kisebb nemzet­
nek is.

Ha Magyarországnak nincs önálló 
hadserege, történelmi jelentősége meg­
szűnik, és kitöröltetik az európai hatal­
mak sorából.

így állanak a dolgok minálunk ked­
ves testvéreink, az „üdvös“ fúzióban!!!

íme polgártársak ! itt van első ered­
ménye a kormány működésének; adó­
felemelésnek hívják biz azt.

De nyugodt öntudattal elmondhat­
juk hazánk nagy nevű költőjével: „Még 
jönni kell, még jönni fog egy jobb kor, 
mely után buzgó imádság epedez, száz­
ezrek ajakán.“ És pedig vajmi hamar! 
A választó polgárság meglátja „üdvös“ 
eredményeit e párt működésének, és a 
jövő választásnál, nem fogja magát fél 
revezettetni, és fog szavazni azon elvekre, 
azon pártra, melynek jóindulata törek­
vését belátja.

Szemző Gyula.

Szerbia anyagi és szellemi jóléte lesz, és ezután 
fog fáradhatianul törekedni.

A menyasszony gőzhajóval Belprádba u a- 
zik, hol október közepén a menyegző is meg 
fog tartatni.

*

Nagyon egyhangúan folynak itt a napok, 
s ámbár egy idő óta élénken foglalkoztatja a 
kedélyeket Milán herczeg jelenléte, mégis majd 
megöli az unalom az embert. Se színház, se 
czirkus, se koncert, de még kötéltánezos se 
ieen mutogatja magát. — „Die Saison ist todt.“ 
Kirándulásokra pedig egyátalában nem alkal­
mas az idő, olyan, hogy vetekedhetik akár ok­
tóberrel.

Tegnapelőtt nyájasan kisütött a már oly 
régen nélkülözött nap, kaptunk rajta s elhatá­
roztuk, hogy kirándulást teszünk a hegyek közé. 
Még ugyan nem tudtuk hogy hová, de majd 
megválik 1 El is indulunk reggel a „Westbahn“ 
felé, meg is tevők már a fele utat, midőn be­
lénk botlik egy tökéletes dandy, ki véletlenül 
hajdani tanulótársam volt. Kölcsönös ölelkezé­
sek, kérdezőskötiések után kisült, hogy ő is ki­
rándulást akar tenni, egy a vidéken lakó kö­
zös ismerősünk jószágára.

Én örömest ráállok, a társaság többi tag­
jai is beleegyezett s így nekiindultunk az északi 
vaspályának, van ez pedig két órányira attól a 
helytől; siettünk, hogy el ne késsünk és iy4 
óra után meg is érkeztünk oda. — Lóvonaton 
ott lettünk volna fél óra alatt, de mindnyáján 
azon klubb tagjai vagyunk, kik megfogadták, 
hogy nem használják a lóvonatot mindaddig, 
míg az igazgatóság el nem áll a fuvarbér fel­
emelésétől. Természetesen az orrunk előtt in­
dult meg a vonat lassan, dübörögve, méltóság- 
teljesen, olyan gúnyosan fütyölt, hogy szinte 
boszantotta az embert.

No de sebaj, várunk egy második vonatra, 
mely egy óra múlva indul. Majd csak eltelik 
az idő ! Várunk angyali türelemmel, s végre 
megszólal a megváltó csengetyü, egyszerre ro­
hanunk a pénztárhoz: „Biliét nach Pressbaum.“

Mire azután a pénztárnok a lehető leg­

gorombább osztrák hivatalos stylusban tud 
tankra adta, hogy nem jó helveu járunk.

A keleti vaspályához kellett volna men
nünk.

Elkeseredetten néztünk vezetőnkre, Bandi 
barátunkra, „ember, mit tettél ?“ „Hjab! téve­
dés az élet, nem élt a ki nem tévedt.“

No ha már ennyire vagyunk, hát baktas­
sunk már csak oda is el. Aki pedig járt ebben 
a nagy városban, hát tudni fogja, hogy az északi 
vaspálya és a keleti indóház a város két ellen­
zett végén van, s igy nem csudáiéra, ha a tár­
saság többi tagjában hatalmas „oppositióra“ ta­
láltam. kik mindenféle néven nevezendő gyalo- 
goiásnak határozottan ellene voltak, s ;gy bér­
kocsit fogadtunk. 3/4 óra alatt kiun voltunk.

Ha ezt az utat is megtettük volna gyalog, 
a „balaton-füredi távgyalogolás“ suviksz lett 
volna ehez képest, mert mi ugyancsak nem ül­
tünk volna szekérre.

Tehát itt volnánk. — Jegyet váltunk és 
5 perczczcl később megindultunk.

Gyönyörű képek tárultak elénk. A művé­
szet remekei, gyönyörű házak, mesterséges ve­
zetések, ect., a természet ragyogó pompájával 
egyesülve, gyönyörű egészet adott.

Egy arasznyi föld nincs felhasználatlanul 
hagyva.

És azért mégis szebbek nálunk a széles 
alföldön azok a kis barátságos falak, náddal 
fedett vityillókkal s a kert alatt el folyó kis 
patakkal."Az isten tudja, miért?

A vonat lassabban halait, megérkeztünk. 
Természetesen, nem találtunk senkit 

otthon.
Mit tevők voltunk? Sétáltunk egy két 

óráig, élveztük a triss hegyi levegőt s azután 
az indóház felé mentünk. Mintha az isten is 
könyekre fakadt volna, ennyi viszontagság lát­
tára, ömlött a zápor s vert bennünket éra 
hosszat szakadatlanul.

Egy óra múlva tökéletesen „derangiro- 
zott“ állapotban megérkeztünk a városba.

Óh boldog kisvárosiak 1 kik oly idylli bol­
dogságban éltek, kik ha eső esik, unalmas az 
idő, elmentek „urambityámhoz* egy pips do-

— Minisztertanács tartatott tegnapdél- 
előtt déli 12 órakot Budán. E hét folyamán 
pedig Bécsben lesz minisztertanács a király 
elnöklete alatt. Ekkor a trónbeszéd, költség­
vetés s több tjavaslat lesz tárgyalás alatt.

— Perczel igazságügyért a Napló sze­
rint sikerült rávenni, hogy állásán megmarad­
jon. így Csemeghy is megmarad államtitkár­
nak. E szerint itt minden kombinácziónak
Vág«. —, .2 — —----- -------- M

— Hat jegyző fog választatni a jövő or­
szággyűlésre. Huszár Imre, Márkus István. P. 
Szatmári Károly biztosak.

— A budai vész miatt a rendőrség kö­
zött támadt vitás ügy megvizsgálására Torkos 
Kálmán küldetett ki kir. biztosul a belügyér- 
ség részéről.

— Az uj ágyuk beszerzésére 81/, millió 
frt. irányoztatot elő a közös hadügyérség ré­
széről.

A hadügy köréből.
Irta: Tiszai Dániel.

H.
Most meg egy szép reggelen arra ébred­

tünk, hogy hadaink összes ágyúi hasznavehe­
tetlen, mert mind horderejűknél, mind pedig 
más erős körülményeknélfogva más hadak ágyúi 
által túlszárnyalva vannak.

Ez minden bizonynyal elszomorító körül­
mény, mert soha sem kellene azt a szom­
szédnak tudni, — bármily látszólagos barát­
ság kapcsai fűznek is össze bennünket — hogy 
hadaink felszerelésében, épen most és ezen 
vagy amazon utón fáradozunk. Mert a mai 
csalfa világban a politika szekerének csak 
egyik kereke döczczenése is elegendő arra, hogy 
a mai jó barát, holnap már szuronyát sze­
gezze melleinknek, s a barátság napjaiban 
kilesett, vagy nyilvánosan véghezvitt katonai 
cselekményeket, tetemes hátrányunkra és a 
maga jelentékeny előnyére zsákmányolja ki.

Arra nézve, hogy valaki tánczolni tudjon 
nem elegendő a sarkantvus csizma.

Hogy egy hadsereg teljesen és minden 
órán győzelmek aratásának reményére jogo­
sítson, nem elegendő a felemelt hadi budget 
megszavazása. Ravasz, évekkel előre kigondolt 
terveit, mint féltett kisdedet bársony meleg 
takaró — a gondosan álezázott titok leple 
alatt kell tartani — ellesetni, ügyes, lelemé­
nyes eszü emberek által a hiányzó, de más 
hadaknál előnyösen használt hadi szereket, s 
azokat nagy titokban, lassanként, észrevétle­
nül, megrázkódások nélkül után csináltatni, s 
használatba venni. — Most majd megrendel­
jük, vagy gyárilag Bécsben fogjuk az uj ágyu­
kat roppant készülődéssel, gyárak átalakításá­
val előállítani, s ügyes ellenségünk, még job­
ban és hamarabb meg fogja tudni, mint e 
sorok Írója, hogy hány ágyút öntöttünk, s hány 
és minő szeg van azoknak kerekeiben.

Azt sem tarthatjuk soha helyes és czélra 
vezetőnek az államok é etében, hogy a kato­
nát megkülönböztetik a polgáriul. Ez nagy 
szerencsétlenség. Tegyük fel azt a rendkívüli 
nagyszerű megváltozását az időknek, hogy

Európa, egyszer csak megszállván őt a béke 
isteni malasztja, átalános és igen hosszú időre 
lefegyverkeznék mit tennének az államok : azon 
katonai egyénekkel, a kik a hapták iskolájában 
katonai tempónál egyebet nem tanulva, nem 
gyakorolva, a jelzett esetben, mint az égi ma­
dár szépen a csillagos égalatt maradnának ?

Legyen a katona, ha az állam czélj&inak 
meg akar felelni, egyszersmind polgári érzel­
mekkel és ismeretekkel is ellátva, akkor aztán 
ismerni fog hazát, melyért keble dobogjon, 
földét- és annak népét, melynek védelmére 
kardja minden perezben kész elhagyni hüve­
lyét.

Ha hadügyér ö katonai magassága, fé­
nyes hadiismeretei mellett, egyszersmind pol­
gári érzeim it és ismereteit is ragyoetathatná, 
bizonyára nagyobb kíméletre és méltánylatra 
számolhatnának, azon nép és nemzet, mely 
mint a „P. Napló“ elég szelíden, de tapinta­
tosan előadta, a legvégső fokig meghozta vér 
és pénzbeli áldozatait a közösügyes haza ol­
tárára, és különösen a magyar nemzet az, 
mely mióta a történelmet Írják, minden ve­
szedelemben, mely hazájára és azzal együtt a 
dynástiára is méretett, nagyszerű bátor hadi­
cselekményeivel hárította el a vészterhes fel­
hőket villámaival együtt, s volt mindenkor és 
lenni fog a jövendőben is a trónnak egyedüli 
megdönthetetlen oszlopa.

Mi nem tiszta papirosról, mi a történe­
lem hajlatlan tanúbizonysága szerint 
elmélkedünk.

S bár, mint már felebb érintők — a 
magyar nemzet zúgolódás nélkül adja véréből 
és pénzéből a mit csak bir, s mégis a közös 
hadseregben, magánál a magyar ezredeknél 
is, magyar ellenes szellem urai- 
k o d i k a tiszti karban és a magyar nyelv 
minden jogától meg van fosztva. Ez a tény a 
legnagyobb visszatetszést szüli a nemzetben. 
Mi tiszteljük a vitéz bajnokokat, s talán a 
bajnokság terén még most is megtudnánk ta­
lálni az ösvényt, a nieiv a dicsőség templomába 
vezet, de erkölcsi és becsületbeli kötelességnek, 
még pedig elengedhetlen kötelességnek tart­
juk am azt is, hogy azok tiszteletére méltó 
bajnok, azon nemes nemzet és annak fiai iránt, 
kik úri létezésüknek áldozatkész és egyedüli 
f ntartói. ne hálával, mert erre nem szorulunk, 
hanem kellő .reverendával viseltessenek min­
denha, mért ezt megkívánjuk.

Nem szégyen az vitéz uraim 1 Csak ol­
vassák önök a történelmet, s meg fognak róla 
győződni, hogy a harcz véres mezején a nalál 
irtó tekéi között, több v:téz bajnokot, fénye­
sebb daliákat, egy nemzet sem tüntet fel 
aránylag a magyarnál. Mindenkinek a megil­
letőrészt a magáéból. — Biztat is a remény, 
hogy nemsokára eljő az idő, hogy a közös 
hadaknál, a neheztelt körülményeknek tellyes 
megváltozását jelezhetjük, mely által fiainak 
katonai szelleme mindenestre hatalmas mérv­
ben iokozódik.

Nem kevesebb reményt füzünk továbbá 
azon Ígérethez sem, melyet már többször volt 
szerencsénk hallani, miszerint ezredeink szü­
lőföldeikre áthelyeztetvén, az idegen hazák 
fiai szépen hazájukba fognak visszahúzódni. — 
Mit nyerőnk ezáltal csak pénzügyi tekintet­
ben? vajon nem tudnák azt azok a kiknek 
első helyen tuduiok kellene? valamint, hogy 
egy nemzet, mindig számot tart és pedig jo­
gosan tart számot egy ígéretre, mely a felsőbb 
körökből veszi származását?! Ha mi csak 
egyetlen egyszer nem állítanánk ki újonc il­
letékeinket? milyen szégyennek, hitegetésnek 
tartanok mi azt! Be kell tehát váltani az

hányra taroquirozni, az „asszonyok“ pedig el­
mennek „komámasszonyokhoz“ egy csésze ká­
véra. meg egv kis újságot megtudó, a kik 
nem is ismer.tek a nagyvárosi élet sötét ol­
dalát.

Itt nincs szomszéd, m„cs ismerős, a leg­
közelebbi szomszédjával sem szól egész éven 
át az ember.

És még is sokan a boldogság „non plus 
ultrájának“ gondolják a nagyvárosi életet.

Bizony vétkeznek isten és önmaguk ellen!
Különösen pedig a jelen körülmények 

közt, midőn oly drágaság uralkodik jelenleg 
Bécsben, bogy a középosztály számára majd­
nem lehetetlenné van téve — tisztessége­
sen élni.

Mesés ölesőságunak tartják pl. a has­
árakat nálunk, mondjuk 28 krnak, míg höl­
gyeink kétségbeesnek ez áron is, mit szólná­
nak hozzá, ha mint itt, egy font hús árát 42 
krral kellene fizetni ?

A kenyér, eltekintve attól, hogy határo­
zottan rósz, aránytalanul drága.

A tanács össze is ült, tanácskozandó a 
drágaság felett és annak meggátlására intéz­
kedéseket tenni, de bizony látták, hogy nem 
lehet segíteni, tehát ünnepélyesen azon hatá­
rozatuknak adtak kifejezést, hogy „Bécsben 
nincs drágaság.“

Kéruezzék meg csak a gazdasszonyoktól ?
Egyébiránt a bölcs és mély belátása urak­

nak. kik a dolgot ily „Columbice“ helyesen fej­
tették meg, van odahaza mit hallani kedves 
életük párjától.

A még tavaly megszűnt — „Kaktus“ 
czimü élezlap most „Neue Kaktus“ czim 
alatt újra megjelent, — és előfizetőket azáltal 
igyekszik verbuválni, hogy állítja erősen, ő 
fogja kényszeríteni a tanácsot, hogy gátot ves­
sen az árként növekvő drágaságnak.

Egyébiránt oly aljas szellemű és irányú 
lap, hogy méltán a többi osztrák élczlapok 
közé sorozhatjuk, — mint a „Kikeriki“, „Floh“, 
„Bombe“ stb. Természetesen olyan abban a te­
kintetben is, mint minden osztrák lap, a mit

a legjobban lehet kifejezni e szó által, hogy 
magyar faló“.

„Jó akarónk“ a „Neue Freie Presse“ 
16 oldal helyett csak 12-őt ad már. Kisebb is 
lesz még.

A kereskedelem láza, — az üzlet pang. 
Száz meg száz foglalkozás nélküli ember jár 
kel, a legtekintélyesebb házak buknak egy­
másután, s töméntelen családot juttatnak kol­
dusbotra ; a „börze“ mondhatni szünetel. Ily 
körülmények közt arra a gondolatra jutott a 
lóvonata vaspálya vezérigazgatósága, hogy a vi­
telbért felemelje.

Következése az lön, hogy felét sem vette 
be annak, a mit máskor, ez által kényszerítve 
volt a napokba 1 rendeletét visszavonni, — de 
eredménytelenül, a közönség úgy látszik, meg­
szokta azt nélkülözni tudni, s a bevétel még 
mindig aránylag csaknem felényi, — mint volt 
ezelőtt. Hjah! 10 kr most itt nagyobb összeg, 
annyi mint ezelőtt 1 —2 frt. Ezen általános 
pénz „krízist“ keményen érezték a különiéle 
színházak már a múlt idényben, — az árakat 
kénytelenek lesznek lejebb szállítani ez idény 
alkalmával, ha csak félig telt házakat is akar­
nak kapni. Legjobb és leghirnevesebb művész­
nőket nélkülözni fogjuk, mert azok többnyire 
már, inkább kisebb színházhoz szerződtették 
magukat, a hol a „Krach“ hatása nem érez­
hető oly súlyosan.

A Tropper-féle ügy megint bő anyagot 
szolgáltat az osztrák hírlapirodalomnak, hogy 
a magyarok iránti ellenszenvét minél csattan- 
tósabb modorban kimutathassa akkor, midőn 
az összes külföldi hírlapok, ha nem is tör­
vény által jogosított, de méltányos dolognak 
mondják a tüntetéseket, és jogosnak annyiban, 
amennyiben Tropper e szavai által az egész 
nemzetet mélyen megsértette, és a győriek 
csak az egész nemzet érzelmét 
tfildön" ellgffe-tnntették.

tolmácsolták

HENRIK.



igéi etet, mert azt hozza magával a viszo- 
nvcöság és a becsület. . .

Végül, hogy kedves, de szegény honve- 
deinkről is megemlékezzünk, kedves Koller 
báró ur! Egy pár ütegecsket azokból a szép 
uj ágyukból juttasson kegyelmesseged ez 
eleven'üde fickóknak is, megfogja látni, hogy 
mily nagy becsületére válnak azok kegyeim 
ségeduek.

_ >1 magyar fővárosból- Az Of-
száaayülés megnyitása alkalmával Rudolf trón­
örökös is jelen lesz. Az állampénztár J*™™ 
egv névtelen 55 frtot adományozott. A föva 
rosban a legfőbb itélőszék előtt e heten 16 
válóper fog tárgyaltatni. Lasky Robert 8Z ”N'
P. Journal tehetséges munkatársa meghalt.
Két budapesti fiatal ember Pa^aJ‘ £*rv4“ 
vívni a párbaj elöl az egyik Banasra, a 
másik--Bécsbe utazott. Hihetőleg onnan fognak 
«"vrnásra lövöldözni. Az osztrák allamvasut 
szállító irodája aug. 17-tól megváltoztatja iro­
dáját. Ma lép fel a nemzeti színházban a ko­
lozsvári színház egyik első rangú tagja bzacs- 
vav Imre, Hugó Károly „Báró es an 
czimü jeles darabjában.

Vidék.

— A „Debrecen“ levelezése. —

G á 1 o s-P e t r i, aug. 8.
(Vége.)

Nevezett czáfolatnak aláírására felszólitá. 
majdnem k 'nyszerité tisztelt E. D_ Je=>'zíL “r 
ma°át a czikkben nevezett R. S. (Ruszkai Sán­
dor) polgárt is, erősen állitván előtte azt, hogy 
azon czikk leginkább őt gyalázza; azonban ez 
biztos tudomással nem bírván, megtagadta azt.

De a mi fő, tisztelt jegyző ur — mint a 
leghitelesebb forrásból tudom és tudjuk a 
czáfolat kiállításakor az aláírás kicsikarása 
czéljából egészen másként adta elő a dolgot 
äz illetők előtt, a mint van; azt monda ugyanis, 
horrv én nevezett czikkben azt állítom s azzal 
vádolom, h->gy 6 20 frtot adott minden pol­
gárnak, ki Nagy Györgyre szavazott. Már en­
gedjen meg t. jegvző ur magának, én azt sohase 
mondtam, akár tessék még egyszer figyelme­
sebben átolvasni azon czikket, már a mint tet­
szik, akár jobban megértés czéljából, mert úgy 
hiszem elég világos, ha csak valaki dühtől el 
nem homályositott szemmel nem olvassa, akar 
gyönyörködésből.

Ez utóbbi tehát menti némileg a czato- 
lat aláíróit, de annál kevésbé magát a tisztelt 
jegvző urat.

Azt is mondta t. E. D. jegyző ur czafolata 
utolsó pár sorában, hogy a Filemon álnév 
alatt irt egyént különben igen jól ismeri (?) 
de mert kiskorú, nem lehet vele elbánni úgy, 
a mint akarná, vagy szerinte kellene. Erre 
már csakugyan lehetetlen, hogy a legkomolyabb 
ember is el ne mosolyodjék, s eszébe ne jus­
son az, mit a róka a lárva előtt mondott. — 
Ezen állításával megerősíti bennem azon bitet, 
bogv bizonyosan jobban szeretne az ily dologra 
is valamely egyedül önmaga által szentesíted 
törvénvt bűzni a községháza szűk falai közt, 
vagy rcó>6 ort bog. nem érezvén magában 
elég erőt, nyíltan és sikeretlen felléphetni a 
kiskorú Filemon ellen, elakarná ijeszteni, csak­
hogy az a kis hamis, — igen bátorszivü nem 
aV;„r retirálni. sót ha tovább is lesz kedve t. 
je6yzö urnák uebakhálni az igazság ellen, le­
gyen meggyőződve, bogy nem fogja sajnálni a 
téntát és papirost a kiskorú.

Filemon.
Szabó Sándor főesküdt,
Ruszkay Sándor esküdt.

legénysége, kik nagyobbrészt budai fiuk, a viz- 
károsultak javára saját körükben 250 frtot gyűj­
töttek s küldtek fel a polgármesterhez. Bala­
ton Füreden egy országgyűlési képviselő s egv 
hírlapíró közt párbaj volt. Az előbbi képéi e 
egv jelentékeny sebet kapott. A rozsnyoi toi- 
uatanár fogadott 1000 Írtba, hogy lovával ha­
marabb Miskolczon lesz mint a gőzös. A fény­
űzésé ellen megindult mozgalom Kecskeméten 
is foganatosíttatott. Az odavaló fiatal emberek 
elhatározták, hogy fényűző nőt nem vesznek el. 
A miskolczi önkéntes tűzoltó-egylet zaszloszen- 
telése e hó 14-kén leend. Az ungvári törvény­
szék feloszlatása az egész megyében nagy el­
keseredést szült.

Buda panaszai.
Nép"\ülés tartatott Budán vasárnap, s ez 

alkalomból a kormányhoz a város érdekében 
panasz emeltetett, a feliratból közöljük a pa- 
nászok főbb pontjait. ,

A ma»var kir. József-műegyetem evek 
bosszú során át Budán volt elhelyezve; a va­
ros, midőn annak czélszerübb elhelyezéséről es 
esetleg újjáépítéséről volt szó, két szép es nagy 
telket ingyen ajánlott fel; mégis a műegyetem 
a m. törvényhozás határozata folytan a fovaros 
pesti oldalára helyeztetett át, nem valami czel- 
szerü uj épületbe, hanem egyszerű berhazakba, 
melyeknél az állam araoytalauul nagy hazbe- 
rekét (50,000 frtot) fizet.

A mar,y. kir. kozmunka.es közi. minisz­
térium, mely éveken át a régi országházban 
volt elhelyezve, előttünk egyenesen megfoghat- 
lan okokból, — midőn az uj országba* elké­
szült, tehát sokkal több hely állott rendelkeze 
sere, — Pestre lett átszállítva, hol annak el 
helyezéséért, szinte magánházakban évenkint 
38,000 forintnyi bér fizettetik.

A budai nő praeparandia polgári osztálya 
a terézvárosi sugárutra lett áthelyezve. Nem 
kívánjuk taglalni, vajon egészen megfelelo-e, 
bogv szegényebb sorsú leányok, kiknek hivata- 
suk leend valamely kisebb vidéki város vagy 
falu szerénv körnvezetében egész életen at gyer­
mekeket oktatni, vajon helyes-e? hogy ezek a 
főváros legszebb, legtöbb fényűzést és pompát 
mutató útjára helyeztessenek, hol az élet min­
den csábjainak és ingerénei; a legnagyobb mér­
tékben ki vannak téve. — De mégis megje- 
gvezzük, hogy uiig Budán az allam a női prae 
parandia mellett üres telekkel rendelkezik, és 
igy a szükséges építkezés körülbelől 15—20,000 
iorinttal lett volna eszközölhető, a sugárúton az 
évi szállásbér 9000 írttal fizettetik.

A budai kir. törvényszéknek f. évi szep­
tember végével leendő feloszlatása kimondatott. 
Nem kívánunk azon kérdés fejtegetésébe bo­
csátkozni. okvetlenül fel kellett-e oszlatni e tör­
vényszéket ; de midőn Budapest főváros főrü­
letén 3 kir. törvényszék létezik, önkénytelenül 
felmerül a kérdés, épen a budainak kellett-e 
feloszlattatnia ? Nem lehetne-e helyébe a kül- 

idéki törvényszéket ugyanazon egy fővárosnak

tűnő; szőlők jól állanak. Békésmegye. Búza, 
rozs és árpa középszerű; zab, tersen, répa, 
szőlő, és takarmány jó; dohány J?ÍL? 
ségu; sarjut és legelőt a szöcskék leettek. Bi- 
harmegye. (Szaloutai járás.) Búza es rozs kö­
zépszerű : árpa és zab silány; tengeri bo ter­
mést Ígér, Csanádmegye. Búza és rozs közép 
és középen alóli; repeze roszul fizetett; ten­
geri kitűnő; széna kevés, de jó. Csongradme- 
gye. Búza jó közép; árpa jó; zab középszerű; 
tengeri kitűnő; repeze jó. Krasaőmegye. Búza 
jó közép; rozs középszerű; árpa középén alóli, 
sok helyütt rozs: zab silány; — tengeri, bur­
gonya, kender, gyümölcs és széna jo. bza- 
bolcsmegye. Búza középszerű; rozs kö­
zépszerű; árpa és zab közepeu alólij ~ 
tengeri, burgonya, répa, dohány és szőlő jo; 
takarmányból közép termés van. Szatmarme- 
gye. Búza és rozs középszerű, több helyen 
üszög mutatkozik; árpa és zab középszerű es 
középen alóli; repeze jó; tengeri, burgonya es 
szőlők bő termést adnak. Temesmegye (ver" 
seczi járás.) Búza rozsdát kapott ; árpa közép­
szerű; zab középen alóli; tengeri kitűnő, lo- 
rontálmegye (allibunári és módosi járás.) Búza 
középen alóli, üszögös és szorult szemű; arpa 
és zab középszerűn alóli; szőlő kitűnő; tengeri, 
burgonya és kender jó, gyümölcs sok.

Külföld.

— Konstantinápoly. Angolország 4%-os 
kamat mellett felajánlotta a kormánynak a bag- 
dádi vasút építésére a szükséges pénzt, — r 
porta az ahoz kötött politikai természetű fel 
tételek miatt nem fogadta el.

— London. A budai vizkárosultak javara 
gyűjtő bizottság pénteken gyűlést tartott s el­
határozta, hogy az első 5000 frtnyi külde­
ményt elküldi Budára.

— Vidéki hírek. Szontagh Tivadar —
a Pál testvére — Balassa Gyarmaton magát 
főbe lőtte. Szászrégen táján egy 8 főből álló 
rablóbanda kirabolta az ottani molnárt. Szer­
vezett rendőrség 1 jöjjön el a te országod. 
Varga László csurgói ref. tanár aug. 3-án meg­
halt. A Zárábán állomásozó 22-ik gyalogezred

ezen oldalára áthelyezni? hol olcsóbb és kön­
nyebb az elhelyezés.

Legutóbbi időben több oldalról azon hír 
rel találkozunk, miszerint a m. kir. vallás- és 
közoktatási, valamint a m. kir. honvédelmi mi­
nisztérium szinte a Duna balpartjára fognak 
áthelyeztetni. Nem akarunk e híreknek hitejt 
adni, de az előbb felmerült intézkedések már 
annyira lehangoltak, miszerint e hírek _ ellené­
ben a magas kormány egy megnyugtató nyilat­
kozata igen jótékonyan fogna hatni.

(—) Ausztria. B é c s. — A „Montags 
Revue“ constatálja, bogy a herczegovinai moz­
galom csak belviszonyokban rejlő indokok, nem 
pedig idegen állam által idéztetett elő; a felke­
lők eddigelé teljesen csalatva vannak, a helyzeten 
a bárom császárság által alkotott egyesség 
uralkodik, melynek czélja fentartani a békét

Milán szerb fejedelem Kecskó kisasz- 
szonynyal szombaton tartá meg kézfogóját. 
Rajevski főpap vezette az eljegyzési szertar­
tást. Este 6 órakor a „Bárány“ vendéglő nagy 
termében ebéd tartatott, mely * .j9 óráig tar­
tott. 10 órakor hrg. Murassi rendezett vacso­
rát a fejedelmi pár tiszteletére. A fejedelem 
Bécsből már elutazott testvérének egyik ma 
gyarországi birtokára, a menyasszony pedig 
Párisba az uj háztartáshoz szükséges holmik 
bevásárlása végett. Azután Murussi hrg. jószá 
gán fogja bevárni a gyászév elteltét, minthogy 
anyja nehány hónap előtt halt meg.

Don Alfonsó Fiúméban, hová e hó 
3-án érkezett, az összegyűlt nép által fütytyel 
fogadtatott, sőt gúnynevek is voltak hallhatók 
A fogadó előtt, hol a herczeg szállva volt, 
nép újra kezdte a lármát, — mely valóságos 
macskazenévé fejlődött s éjjeli 2 óráig^ tartott^ 
A herczeg az abbaziai fürdőt használja, hová 
katonaság lón öszpontositva, mert félnek, hogy 
a fiumeiek kirándulásaikat a herczeg elleni 
tüntetésekre használlak fel.

menteni akaróját görcsösen ragadá magához,' 
ki ezáltal nem csak embertársát nem tudta, 
megmenteni, hanem azzal együtt a hideg hul­
lámokban leié halálát. A nemes önfeláldozó 
Rozenczveig szegény családja most a leg- 
leirbatatlanabb nyomorban van; ennek a sze­
gény, kenyérkeresőjük nélkül maradt arva csa­
lád segélésére „adakozzatok.“ A nyomorban 
lévő szegény család nevében H a 1 a s s y Nem. > 
— íme az adakozók névsora: 
Halassy Nelli 1 ft, Nemes Gáborné 1 ft, Kam 
Róza 1 ft, Micbelstädter Róza 1.50 kr, Burger 
Ilka 1 ft, egy ósmeretlen 1 ft, Jakobovics An­
tal 50 kr, Jakab 50 kr, Salzmann B. 50 kr, 
Löfkovits József Érsemlyén 25 kr, Kazinczy 
István 15 kr, Weiss Dávid 25 kr, Rótt Sámuel 
1 ft, Schönberger és Mezey 1 ft, S. J. 30 kr,
M. Gy. 40 kr, Károly József 50 kr, egyvalaki 
20 kr, Szentpéteri János debr. 1 ft, Biró Jó­
zsef debr. 1 ft, Kassonyitzky Endre debr. 1 ft,
N. N. 20 kr, N. V. 20 kr, B. V. 60 kr, V. J. 
50 kr, Kepes H. 60 kr, Mandel Bertalan 
1 forint 50 krajezár, Kepes László 50 krajez., 
Kraynik Alajosné 2 frt, Brutrrann Lajosné 1 
frt, Barna Mihályné 50 kr, Veisz T. 50 kr. 
Rosenczveig M. 50 kr, Sötér Miklós 1 írt,
Luise Libermann 40 kr. SimayT. lfrt, Bieder- 
man 1 frt, Falk L. 50 kr, Falk T. A. N. N. 10 kr, 
Lugossi Jőzsefné 1 frt, Kunkos 1 frt, N. N.
1 forint, Fürstné 1 forint, Huzly Károly

forint, Király Torma Erzsébet 50 krajezár, 
Marjalaki Imre 1 frt, Caroline Harstein 1 frt, 
Áron Msnó 2 frt, J. Katz 50 kr, egy valaki 
40 kr, N. N. 1 frt, Deutsch Ida 1 ft, Deutsch Ilka 
1 frt, egy valaki 1 ezüst frt, N. N. 20 kr, Du- 
sóczky L. 50 kr, M. K. lft, M. K. Debreczen 20 kr, 
Kohn J. 1 frt, összeg: 45 ft. 45 kr. E czélra 
szerkesztőségünknél gyűlt eddig: 62 frt. 35 kr.

* A gyalogverseny ügye iránt naponkint 
nagyobb kezd lenni az érdekeltség. Ügy hall­
juk, hogy abban ifjaink közül tömegesebben 
vesznek részt. Szerencse fel! Éljen a verseny' 

A széniori hivatal végkép megszűnt a 
főiskolában; az utolsó szenior G y ö r g y Elek, 
a főiskola jeles készültségü növendéke volt,

A vetések állása.
(A tiszántúli megyékben.) — Aradmegye 

(Kisjenő) Búza közép; rozs középszerű; árpa 
és zab középen alóli; repeze — hol megma­
radt — jó középtermést adott; tengeri jo; ka­
szálókat és legelőket a nagy számban megje­
lent szöcskök pusztítják. (Aradi járás.) Búza 
középszerűn alóli; a rozsnak a szipoly ártott, 
árpa és zab csak takarmánynak való; ten­
geri és dohány jó; szőlők bőtermést mutatnak. 
(Világosi járás.) Búza jó közép; rozs közép- 
szeiü; árpa és zab középen alóli; tengeri ki-

UJDOXSÁGOK..

* Egy nemes lelkű honleány gyűjtést 
rendezett a nagykerekii izr. szegény család 
részére. Magasztos tétéért nyerjen öntudatá­
ban kellő jutalmat. Ide irtatjuk felhívását. — 
„Könyörülj máson, hogy rajtad is könyörülje­
nek.“ Nagykerekiben f. é. julius 21-én egy 
kocsis, ki lovait a folyóba mosás végett _ bele­
vezette, az esőtől megáradt folyam hullámai a 
kocsist elragadá, a parton álló Rozenzveig Sa­
lamon a kocsis megmentése végett magát a 
hullámokba veié, nem gondolván földhöz ra­
gadt létére felesége és hét kicsiny gyerme­
keire, csak embertársa megmentésére gondolt, 
azonban a halálfélelmeitől elfogult kocsis, meg-

innen előbb fürdőre ment, s aztán külföldi egye­
temek látogatására utazik.

Viszatekintés a konyári sóstói Anna 
bálra. Lapunk keretén jelezve volt annak ide 
jén az Anna bál, annak mikénti végbe mene­
telét, nem azért, hogy elfeledkeztünk volna, 
de azért, hogy az érdekletteknél annál nagyobb 
érdeket költsüok, lapunk szükköre miatt csak 
most közölhetjük. — Nem akarjuk visszaidézni 
teljes valójában az augusztus 2-iki tánczestélyt, 
hisz úgy is oly hiveu megmaradt az még em­
lékükbe az ott résztvetteknek, csak azt akar­
juk jelezni, hogy az idei „Anna bál“, túl emel­
kedett minden tekintetben az előbbi sóstói 
„Anna bálon“. — Nemcsak Bibarmegve elő 
kelőb fiatalságát volt szerencsénk szemlélhetni, 
hanem városunk disz virágait is. — Bihar- 
megyéböl ott látánk Móricz Margitot, Darvay 
Erzsikét, Klobusiczky Erzsikét, Hubay Katalin 

több kitűnőségeket, Debreczenből pedig a 
bájos Béressy Ilona s több diszvirágot, kik 
mindannyian a csinosan feldíszített fürdői 
nagytermet jelenlétükkel még díszesebbe^ te­
vék. — A kedv általános s reggeli i óráig 
tartó volt, mikor ütött az óra, az el és meg­
válás percze a kedves fürdőtől, sokan be óhaj­
tották volna az estélyt meghosszabitani! azon­
ban akaratunk ellen lön az. — Balázs Kálmán
ezúttal is niegmutatá, hogy a zamatos ma-
gyár nóta mellett, kivált ha magyar csárdás, 
magyar fiuk és leányok által lelkesülten lej- 
tetik — mi itt igazán annak mondható — 
háttérbe szorul a valezer és cotilion. Úgy is 
lett, a csárdás játszi a főszerepet, csárdás a 
magyarnak oly veleszületett táncza. Julier 
Vilmos az uj bérlő és vendéglős oly híven 
felelt meg kötelességének, hogy legkisebb kí­
vánni valót sem hagyott bátra. — Valójában a 
konyári gyógy-sóstó fürdő helyiség ezután is 
megérdemlendi, hogy minél szebb és számo­
sabb vendégkoszorut szemlélhessen — kivált 
„Anna bál“-ja alkalmával.

* A közjegyzői intézménynyel a lakos­
ság már kezd megbarátkozni. Eleintén nagyon 
nehezen ment az; a felek nem tudták ennek 
feladata iránt magokat kellőleg tájékozni.

* Tegnapi számunkban „Ez is megtör-

téntJ czimmel meejelent újdonságban L. a 
kezénél levő hivatalosan kiállított okmányok 
szerint - a valósággal egészen ellenkezőleg 
van feltüntetve. Mert a. mint illetéke*Jj® 
értesülünk. L. a nyilvanossagra „Harangozó 
által ferdén hozott ügyben hatarozottan a lo­
vagiasság szabályai szerint járt el.

* Óriási mennyiségben hozatik piaczunkra 
ia dinnye; de van is ám kelete; úgy halhk, — 
ho<rv a* felvidékre sokat szállítanak.

* Lovardái tudósítás. Csütörtökön, aug. 
12-kén az angol Fillis-család jutalmául, egesz 
uj programmal, nagy díszelőadás leend. Erre 
előre is felhívjuk a t. közönség figyelmét.

* Gyilkosság. A H.-Böszörményből Deb- 
reczenbe vezető ut közelebb borzasztó ese­
ménynek volt tanúja. Három vándor legény 
utazott együtt s az egyik útközben meggyil­
koltatott. Böszörményi lakosok a tengeriföldek 
közt találtak egy hullát, kinek nyaka hihető­
leg borotvával annyira elvágattatott, hogy a 

I főt a törzsön csak is a tarkón levő kis bőr 
tartja. A holt test Böszörménybe bevitetvén, 
megismerték a szerencsétlen vándor legényt; 
csakhogy még Böszörményből az illető jó ru­
hában indult el, a megtaláltatáskor egy ron­
gyos ruhában volt. A gyanú két társára esett, 
kik is tegnap délben Fehér István derék 
biztosunk által az indóháznál elfogattak. Ma 
reggel pedig minthogy a böszörményi törvény­
szék értesittetett, rendőri közegét a két gyil­
kosért beküldte, Böszörményéé kisértettek.

* A külvásártér nagyon élénktelen, a ke­
reskedések közül is csak kevés van nyitva. — 
Vevő pedig épen nincs. Nem sok kilátás lehet 
népes vásárra.

* Terménypiaczunk ma bőven volt ter­
ménynyel megrakva, melyek közt azonban csak 
a jó rozs, árpa és zabnak volt nyomott áron 
némi kelendősége; az itt-ott találkozott jobb 
faj búza is elkelt nyomott árakon, — mig a 
könnyebb fajnak igy is alig találtak vevőre. A 
mai árak: súlyosabb tisztabuza köble 8.40— 
9 frt, könnyebb 7.20—8 frt, kétszeres 6.20— 
80 ..r, rozs 6—6.20 kr, — árpa 3.50—80 kr, 
zab 3.20—40 kr, tengeri 5.80—6 frt, köles 
3.60—4 frt, zsák kolompár 1.20 kr. — G y ü- 
mölcspiacz is helybeli termékkel napon­
ként rakva van és igen olcsó árban veszik 
helybeli kufáraink: egy kosár veres szilva 
(10—12 iteze) 8—10 kr, bódi szilva 16—20 
kr, ringlót 30—32 kr, körte 14—20 kr, alma 
12—20 kr, nemesebb fajnak 5—10 krral ma­
gasabb áron ; dinnye száza 1 írttól 2—3 írtig 
a legnagyából is vehető.

* A fonatossor (Laczikonyba) ismét fen- 
áll, habár megfogyatkoz a is ősi birében. Még 
az ott árulók is sóhajtozva mondják most: „el­
múlt a jó világ!“

I

— Bécsi tőzsde aug. 10. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 101.00, cs. arany 5.27 •/, ; Napo- 
leonaranv 8.91 V„.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r.
JAKAB, HELLER és LIPPMANN
ajánlja a t. ez. birtokos és gabonake­

reskedő uraknak dúsan ellátott

zsákraktárát,
a legjobb minőségben és jutányos gyári 

áron, bármily nagy mennyiségben.
220 18—

hirdetések.
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111 gőzmozdonyokat fa- és szénneli fűtésre, valamint szalma- 
fűtésre

cséplőgépeket, gőz-, ló-, és kézi erőre.
H Gabnatisztitó gépeket malmok szamára Puhlman R.-tol 

Berlinben, különféle fajta kitűnő rostákat, Trieuroket, kon­
koly, babó és zab tökéletes kiválasztására.

gépészmérnök
Budapest, váczi-körut 39. sz. a.

GARRETT R. és FIAI
Leisten, angolhoni gépgyár 

vezérügynöke
ajánlja ezen hírneves gyár mezőgazdasági gépeit, úgymint:

Oszögtisztitó rostákat, felülmulhatlanok a gabona tisz­
títására üszögtől és egyéb könnyű hulladékoktól.

Őrlőmalmokat, répa-vágókat, szecskavágókat, külön­
böző nagyságban, eszterga padokat stb. stb. külonos™;._6

koly, babó és zab tökéletes kiválasztására. „ f

eredeti GARRETT és FIAI legújabb, könnyebbe olcsóbb szerkezetű sorvetögepeit.

Arj egyzékek kívánatra bementen.

Árverési hirdetés.
A székelyhídi királyi járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
a felperes Schvammerl György részére, alperes 
Szentiványi József és érdektársaitól 1463 atrt 23 
kr. tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. 
a székelyhídi 842 számú telekjegyzőkönyvben (2196
—2197; h. r. sz. alatt bejegyzett 3162 afrt. 83 kra o o
becsült, továbbá a tzékelyhidi 309 sz. tjkben (1967—
1968) és (1970-1972) hr. sz. bejegyzett 3302 ft.
40 krra becsült szőlő birtok folyó 1875-dik évi 
auguszt. hó 31-ik, szüksége setére szept. hó 30-dik 
napján d. e. 10 órakor a helyszínén Székely­
hídi hegyen, megtartandó árverésen el fognak 
adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 százaléka 

nf. árverelni szándékozók által, a kiküldött árverelő 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. As ingatlanok az l-ső árverési határnapon 
csak becsáron felül vagy azon, a 2 ik árverési határ­
napon azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első 
az árveréstől 14 nap, a 2-dik 3 hó, harmadik pedig 6 
hó alatt, az árverés napjától fogva járó 6°/0 kama­
tával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő ; 
bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába 
használatába lép; — tulajdonjoga azonban csak a 

vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe- 
leztetnL

ö. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett in­
gatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó 
s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére 
a p t. r. t 759. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is elfog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők , kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak,^ felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kepviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok 
ügyvéd által fognak képviseltetni.

Azok pedig, — akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vasy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel­
hivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény köz­
zétételének utósó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Székelyhidon, a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál 1875-dik évi julius hó 18-ik 
napján.

Galambos Antal,
kir. alj. biró.

Mindennemű

külső titkos betegségeket
és

bőrbajokat,
gyógyít RICORD párizsi egyetemi tanár 
egyedül biztos gyógymódja szerint

Dr. Weisz Gyula.
a budapesti csász. és kir. katona főkór- 
ház volt osztályorvosa, kiérdemült állam- 
vasúti és bányamű-orvos. — Lakik: Mik- 
lósutcza Mózes Lajos-fóle ház 2079.
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Debreczen, 1875. nyom. » róezv. tára. könyvnyomdájában.


